

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

8
марта
2024 года
пятница
№ 49 (30358)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЧИТАТЬ

Мудрые слова нашего великого предка Мир Алишера Навои о том, что, мечтая о райских садах, прежде нужно получить благословение матери, мы воспринимаем как благородный завет. Невозможно представить смысла нашей жизни, всего нашего существования без вас, дорогие женщины. Вы всегда были и останетесь для нас воплощением красоты и нежности, любви и верности, скромности, терпения и благодарения. Своими благородными качествами вы придаете нам силу, энергию и уверенность в жизни и в будущем, что достойно большого восхищения.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

УВАЖЕНИЕ ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА ЧЕЛОВЕКА НАЧИНАЕТСЯ ПРЕЖДЕ ВСЕГО С УВАЖЕНИЯ К НАШИМ ДОРОГИМ ЖЕНЩИНАМ

В городе Ташкенте состоялась торжественная церемония, посвященная Международному женскому дню.



В церемонии принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. Глава государства в своем выступлении выразил искреннюю любовь и глубокое уважение женщинам.

- В этот праздничный день все мы преклоняемся перед величием матери, высокочтимой женщины, подарившей нам жизнь, окружившей любовью и

воспитавшей нас. Ведь уважение чести и достоинства человека начинается прежде всего с уважения к нашим дорогим женщинам, - сказал Президент.

В нашей стране проводится масштабная работа в этом направлении. В частности, в рамках Стратегии «Узбекистан - 2030» осуществляются действенные меры по повышению активности женщин, охране

материнства и детства, утверждению гендерного равенства, обеспечению прав и интересов женщин.

Это проявляется во всех сферах, в том числе политической. Так, в Избирательном кодексе закреплено, что число женщин должно составлять не менее 40 процентов кандидатов в депутаты, или не менее 2 из каждого 5 кандидатов. На сегодняшний день доля

женщин в государственном управлении увеличилась с 27 процентов в 2017 году до 35 процентов.

Также достигнуты значительные результаты в расширении экономических возможностей женщин, развития женского предпринимательства. За последние пять лет в Узбекистане количество деловых женщин удвоилось, число предприни-

мательниц, открывших свое дело, превысило 205 тысяч. Кроме того, почти 200 тысяч женщин были обучены различным профессиям и предпринимательству, более 400 тысяч - обеспечены рабо-

(Окончание
на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТОЙНОЙ ЖИЗНИ НАРОДА, ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЖЕНЩИН, И ВПРЕДЬ БУДЕТ НАШЕЙ ВАЖНЕЙШЕЙ ЗАДАЧЕЙ

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Международному женскому дню

Дорогие наши матери, милые сестры и дочери! Для меня большая честь встретиться с вами сегодня на этом торжестве и искренне, от всего сердца поздравить вас и в вашем лице всех женщин страны с Международным женским днем.

Позвольте выразить всем свою искреннюю любовь и глубокое уважение.

С прекрасным праздником весны!

Уважаемые соотечественники!

В этот праздничный день все мы преклоняемся перед величием матери, высокочтимой женщины, подарившей нам жизнь, окружившей любовью и воспитавшей нас. Ведь уважение чести и достоинства человека начинается прежде всего с уважения к нашим дорогим женщинам.

Мудрые слова нашего великого предка Мир Алишера Навои о том, что, мечтая о райских садах, прежде нужно получить благословение матери, мы воспринимаем как благородный завет.

Невозможно представить смысла нашей жизни, всего нашего существования без вас, дорогие женщины. Вы всегда были и останетесь для нас воплощением красоты и нежности, любви и верности, скромности, терпения и благодарения. Своими благородными качествами вы прида-

ете нам силу, энергию и уверенность в жизни и в будущем, что достойно большого восхищения.

Уважаемые сестры! Создание в стране всех условий для свободной, благоустроенной процветающей жизни нашего трудолюбивого и благородного народа, в первую очередь женщин, определено самой приоритетной задачей государства и общества. Согласно Стратегии «Узбекистан - 2030» осуществляются масштабные меры по повышению политической, общественной, экономической активности женщин, охране материнства и детства, утверждению гендерного равенства, обеспечению прав и интересов женщин.

С этой целью прежде всего совершенствуется национальное законодательство, для женщин открываются еще более широкие возможности. В подтверждение приведу лишь один пример: в нашем Избирательном кодексе закреплено, что число женщин должно составлять не менее 40 процентов кандидатов в депутаты, или не менее 2 из каждого 5 кандидатов.

Я рад видеть сегодня в этом великолепном зале наших уважаемых женщин - депутатов и сенаторов. Безусловно, они вносят большой вклад в укрепление законодательства страны, обеспечение спра-

ведливости и действенности принимаемых законов. За это мы выражаем нашим женщинам - народным избранникам - искреннюю признательность.

Следует отметить, что в настоящее время доля женщин в государственном управлении достигла 35 процентов, тогда как в 2017 году их было 27 процентов. Особенно всех нас радует, что сегодня сотни наших женщин проявляют активность и инициативность в своей деятельности во всех сферах жизни.

В этой связи нужно подчеркнуть эффективную работу Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи.

Достигнуты значительные результаты в расширении экономических возможностей женщин, развития женского предпринимательства.

За последние 5 лет в Узбекистане число женщин-предпринимателей увеличилось вдвое, наладили свой бизнес свыше 205 тысяч женщин. Только в 2023 году на реализацию свыше 279 тысяч бизнес-проектов было выделено более 13 триллионов сумов кредитов, почти 57 тысячам женщин предоставлено около 300 миллиардов сумов субсидий. Кроме того, около 200 тысяч женщин обучились профессиям и предпринима-

тельству. Самое важное - свыше 400 тысяч женщин и девушек были обеспечены работой.

За счет выделенных женщинам 6 триллионов сумов ипотечных кредитов более 25 тысяч семей обрели жилье. Для улучшения жилищных условий и оплаты первоначального взноса за кредит 6200 женщинам было выделено 200 миллиардов сумов субсидий.

Наряду с этим на новый уровень выходит работа по изучению и решению проблем женщин на местах. Только в прошлом году за счет выделения 1 триллиона 234 миллиардов сумов на основе системы «Женской тетради» удалось решить проблемы около 994 тысяч женщин.

Особенно важно, что в выполнении этих задач все более усиливается роль Комитета семьи и женщин, Федерации профсоюзов и женских активистов в махаллях. Заслуживает особого внимания, что в результате изучения ими положения женщин в разрезе домохозяйств была оказана адресная помощь более 690 тысячам семей, нуждающихся в социальной защите, студентов-сирот или лишенных родительской опеки на 14 миллиардов 500 миллионов сумов. В последние годы контракты девушек, обучающихся в магистратуре государственных высших образовательных учреждений, оплачиваются из бюджета.

(Окончание
на 2-й стр.)

воспитывать подрастающее поколение, получению ими высшего образования, овладению современными профессиями, технологиями, иностранными языками.

В настоящее время более половины из около 1 миллиона 300 тысяч студентов, обучающихся в вузах, обратите внимание - более половины, или свыше 653 тысяч, составляют девушки. Среди молодежи, обучающейся в магистратуре, доля девушек еще выше - около 14 тысяч. Это почти 60 процентов от общего числа магистрантов.

В нынешнем учебном году 1914 девушек из нуждающихся семей пришли на учебу в вузы по дополнительным государственным грантам. Более 181 500 девушек получили льготные образовательные кредиты. За счет местных бюджетов была покрыта сумма контракта более 2 тысяч студентов из числа членов семей, нуждающихся в социальной защите, студентов-сирот или лишенных родительской опеки на 14 миллиардов 500 миллионов сумов. В последние годы контракты девушек, обучающихся в магистратуре государственных высших образовательных учреждений, оплачиваются из бюджета.

(Окончание
на 2-й стр.)

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ПОВЫШЕНИЯ ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ В МАХАЛЛЯХ

Президент Шавкат Мирзиёев 7 марта провел совещание, посвященное обсуждению мер по увеличению доходов населения и уменьшению уровня бедности в махаллях.

В нашей стране реализуется ряд экономических программ, направленных на сокращение безработицы. Активно поддерживаются малый бизнес и предпринимательская деятельность, в различных регионах открываются новые предприятия. В профессиональных учебных заведениях и монополиях учреждениях проводится обучение населения современным специальностям и иностранным языкам.

В текущем году планируется обеспечить рабочими местами пять миллионов человек, а также привлечь к предпринимательской деятельности два миллиона человек. Для этих целей государством были созданы все необходимые организационные и финансовые условия.

В частности, на эти цели было выделено 16 триллионов сумов. Кроме того, средства в размере 1,4 триллиона сумов будут направлены фондами Министерства занятости и сокращения бедности, Агентства по работе махаллай и Совета фермеров.

Основной задачей теперь является эффективное использование предоставленных возможностей на местах для создания источников дохода для населения. В соответствии с поручением Президента на примере Галлягарльского и Шараф-Рашидовского районов Джизакской области разрабатываются новые эффективные механизмы, которые в дальнейшем будут внедрены во всех регионах.

На совещании заместитель Премьер-министра - министр экономики и финансов Д. Кучкаров изложил предложения по выявлению новых возможностей в упомянутых районах и их внедрению в практику.

Так, за каждой махаллей будут закреплены организации экономического комплекса. Они будут адекватно работать с малообеспеченными семьями в подотчетных махаллях, содействовать росту доходов людей. Доступные кредиты, субсидии и льготные ресурсы будут выделяться прежде всего с целью сокращения бедности. Также будут принять меры по легализации неформального бизнеса и официальному трудоустройству.

Совет фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель в сотрудничестве с закрепленными за махаллями руководителями организуют выращивание высокодоходных культур на приусадебных участках населения.

Подчеркнута важность наращивания доходов путем обучения населения работе с новым оборудованием и разъяснения требований рынка.

На совещании выслушаны мнения министров и хокимов. Главам областей дано указание организовать аналогичную деятельность в отстающих в развитии районах, а также принять меры по сокращению безработицы в каждой махалле.

Э

Экспертное мнение

В последние годы заметно изменился социальный статус женщин, возросла их роль в социально-экономическом и политическом развитии государства. Все активнее они занимают лидирующие позиции в ранее недоступных областях общественных отношений, открывают новые горизонты и стирают границы, достигая немыслимых высот.

ПОВЫШАЮТСЯ РОЛЬ И СТАТУС ЖЕНЩИНЫ В СЕМЬЕ И ОБЩЕСТВЕ

Преобразования в экономике, развитие малого и среднего бизнеса предоставили женщинам возможность раскрыть потенциал в сфере труда, предпринимательства, реализовывать разного рода инициативы. Это позволяет расширять свои социальные функции, занимать более выгодное положение в социуме, открывать свое дело, вносить вклад в укрепление благосостояния семьи.

Ключевое участие женщин в бизнесе сегодня является одним из главных способов реализовать себя. Помимо материального положения, определяется соци-

альное, а также круг друзей и знакомых. Особенность бурной активности заключается в том, что женщина стремится совмещать в жизни две главные сферы - деловую и семейную, так как обе являются одинаково значимыми.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» приоритетными направлениями определены поддержка женщин и дальнейшее повышение их активности во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны, охрана семьи и материнства.

(Окончание
на 3-й стр.)

В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТОЙНОЙ ЖИЗНИ НАРОДА, ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЖЕНЩИН, И ВПРЕДЬ БУДЕТ НАШЕЙ ВАЖНЕЙШЕЙ ЗАДАЧЕЙ

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Международному женскому дню

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Самое важное, у девушки возрастают интерес к современным знаниям и профессиям. Так, 47 процентов, или почти половина молодежи, обучившейся в рамках проекта «Один миллион программистов», составили девушки.

В последнее время в стране реформируются сферы науки и образования в соответствии с мировыми стандартами, в частности, высшее образование, в связи с чем женщины достигают в этих областях больших результатов. Только за последние семь лет 5247 женщинам были присвоены ученыe звания докторов наук (DSc) и докторов философии (PhD) в разных направлениях. Отрадно, что только в 2023 году 147 женщин получили учченую степень доктора наук, 1238 - доктора философии.

В настоящее время в области науки трудятся около 5 тысяч женщин-ученых. В вузах преподают и ведут научные изыскания более 14 тысяч женщин.

О чём говорят эти цифры?

Прежде всего о высоком интеллектуальном потенциале наших девушек, женщин, которые способны достичь самых больших высот, если мы создадим для них соответствующие условия и возможности.

Несомненно, в центре постоянного внимания государства находится достойная оценка и уважение труда наших женщин, которые наряду с семейными заботами, воспитанием детей самоутвержденно трудаются в разных сферах и отраслях.

В годы независимости 17 наших уважаемых женщин были удостоены высшего звания «Герой Узбекистана», и следует особо отметить, что 7 из них являются представителями науки, образования и искусства. 11 женщин удостоены высшей степени в области науки - звания академика, тысячи женщин награждены почетными званиями, орденами и медалями государства, что является проявлением высокого уважения к нам нашего народа и страны.

Дорогие соотечественники!

Как вы знаете, сегодня в мире сохраняется нестабильная и сложная обстановка, усугубляется экономический кризис. Естественно, все это негативно влияет и на нашу страну.

В таких условиях нелегко изыскивать бюджетные средства для социальных сфер. Однако, несмотря на трудности, мы находим дополнительные возможности, создаем условия для развития социальных сфер, реализации потенциала женщин и девушек и обязательно продолжим эту работу. Ведь обучение женщин, в том числе девочек, получение ими высшего образования, обретение профессии послужит во имя счастья семьи, развития детей, процветания всего общества в целом.

Уважаемые участники торжества!

В обеспечении защиты чести и достоинства человека как высшей ценности ключевым вопросом является охрана здоровья женщин, материнства и детства, укрепления генофонда нации. В 2023 году медицинское обследование прошли более 6 миллионов 500 тысяч женщин, получив необходимую медицинскую консультацию и практическую помощь.

В продолжение всей этой благородной работы Государственной программой Года поддержки молодежи и бизнеса отдельно определены задачи по укреплению здоровья женщин, обеспечению их занятости, развитию женского предпринимательства, усиливанию социальной защиты.

В целях выведения развития предпринимательства среди женщин на новый уровень, содействия их занятости создается специальная комиссия во главе с Председателем Сената Т. Нарбаевой. Эта комиссия до 8 марта следующего года будет работать в режиме «чрезвычайной ситуации» в каждом регионе, где на основе совершенно новой системы и подходов организует деятельность по обучению женщин профессиям, обеспечению занятости и их привлечению к предпринимательству.

В комиссии заместитель председателя Народного банка Г. Рашидова будет отвечать за финансовую поддержку бизнес-идей женщин. Кроме того, в Торгово-промышленной палате, Банке развития бизнеса и Микрокредитбанке начнут работу отдельные заместители председателя по содействию женскому предпринимательству. Эти руководители будут оказывать всестороннее содействие в выявлении в каждой области, каждом районе и каждой махалле женщин, имеющих новые бизнес-идей, реализации их инициатив, качественной разработке и осуществлении проектов.

Хокими областей, районов и городов, заместители хокимов по работе с жен-

щинами, женские активисты наряду с комиссией определены ответственными за обеспечение занятости около 580 тысяч женщин в 9442 махаллях.

По меньшей мере 40 процентов кредитов, выделяемых для семейного предпринимательства, будет направляться на поддержку проектов, предложенных женщинами в махаллях. С этой целью в каждом регионе для них будут созданы ремесленнические, предпринимательские центры и кластеры, где 205 тысяч наших женщин обучатся вос требованым на рынке труда специальностям и основам предпринимательства.

Также 8 тысячам женщин и девушек, включенным в «Молодежную четверть», выделяются субсидии для начала собственного бизнеса и приобретения инвентаря, 10 тысячам - льготные кредиты. Для 50 тысяч молодых женщин будет запущен проект «Бизнес-марафон» с участием квалифицированных специалистов. В рамках проекта сотням талантливых девушек будет оказана практическая помощь в налаживании бизнеса.

В целом в течение одного месяца будет принять отдельная программа по широкому привлечению женщин к предпринимательству, выделено 15 триллионов сумов для реализации проектов, в частности, 6 триллионов сумов для проектов семейного предпринимательства. Кроме того, нашими посольствами в Саудовской Аравии, Катаре, Японии, Южной Корее и Германии планируется привлечь в развитие женского предпринимательства гранты в размере 100 миллионов долларов.

Ряд важных мер будет реализован и в сфере здравоохранения. В частности, 2 тысячи женщин, нуждающихся в сложных хирургических операциях, пройдут лечение за счет средств Государственного бюджета и международных финансовых институтов.

Вместе с тем 1 миллион беременных женщин и 1 миллион 500 тысяч кормящих матерей будут бесплатно обеспечены препаратами йода, около 6 миллионов женщин репродуктивного возраста - препаратами железа и фолиевой кислотой.

Будет выделено жилье 4 тысячам женщин, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 3 тысячам женщин этой категории будут бесплатно проведены сложные медицинские операции.

В стране будет создана платформа «Академия девушек», где 100 тысяч женщин будут обучены основам финансовых, правовых, психологических, репродуктивных знаний.

Список таких дел можно продолжить. Дорогие участники торжества!

Как известно, недавно были образованы Ассоциации махаллей Узбекистана и ее территориальные подразделения. Это открыло новые возможности для решения проблем населения, в первую очередь женщин.

Особенно больших результатов мы ждем от женских активистов в составе «махаллинской семерки». Их первостепенными задачами является улучшение жизни наших женщин, решение их проблем, при необходимости они должны стать самыми близкими подругами, поддерживающими их в семейных вопросах.

Вы, несомненно, хорошо понимаете, что цель внедрения такой системы, не имеющей аналогов в мире, - эффективная защита прав и интересов женщин начиная с нижнего звена. Это можно назвать новым практическим шагом на пути построения гражданского общества в Узбекистане.

Дорогие соотечественники!

Любить Родину, преданно служить ей, воспитывать достойных граждан своей страны - это самая великая и почетная миссия в мире. Наши заботливые, мудрые и неутомимые женщины всегда демонстрируют особую самоутверженность в исполнении этой миссии.

Как известно, ежегодно численность нашего населения увеличивается почти на 900 тысяч человек. В текущем учебном году в первый класс пошли 733 тысячи детей. В этом молодом поколении, которое уже завтра мощной волной вольется в нашу жизнь, мы видим созидателей Нового Узбекистана.

Поэтому воспитание наших сыновей и дочерей физически крепкими и духовно зрелыми личностями, формирование у них национальной гордости, любви к Родине, уважения общечеловеческих ценностей должно стать нашей основной целью.

В нынешнее тревожное, неспокойное время чрезвычайно актуальной задачей является защита нашей молодежи от усиливающихся во всем мире угроз, таких как радикализм, экстремизм, терроризм, торговля людьми, наркомания, легкомысленное отношение к жизни, потребительские, эгоцентрические настроения.

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением

своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним

праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением

своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним

праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением

своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним

праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением

своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним

праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением

своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним

праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением

своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним

праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением

своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним

праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.

Пусть каждая из вас

будет всегда окружена любовью и уважением

своей семьи, детей и внуков, страны и народа!

Спасибо за внимание.

Дорогие женщины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним

праздником весны и красоты. Желаю всем

вам здоровья и счастья, мира и благополучия

вашим семьям.



АВТОРСКИЙ РЕЦЕПТ УСПЕХА: СТАТЬ ЛУЧШЕЙ ВЕРСИЕЙ СЕБЯ

Государственная премия имени Зульфиши присуждается одаренным девушкам в возрасте от 14 до 30 лет, отличившимся образцовым поведением и социальной активностью. Ее удостаиваются за особые достижения в области литературы, искусства, науки, образования и общественной деятельности.

Как считает учитель узбекского языка и литературы столичной средней общеобразовательной школы № 34 Мохира Эшполатова, стать одной из них - девушек, доказывающих, что женщина может блестяще проявить себя в любом направлении, - большая часть, которой может быть удостоена дочь своей Родины.

Как нет на свете двух одинаковых снежинок, так и все люди уникальны. Это известная истинка, но знакомство с людьми вроде Мохирзы заставляет понять: бывают личности настолько самобытные, не похожие ни на кого, что после встречи с ними меняешься и ты сам, пересмысливая собственные ценности. Ее судьба - история о безграничных возможностях и умении одной девушке сочетать в себе разные таланты.

- Родилась в Хатырчинском районе Навоийской области. Как и многие, мои родители стремились обеспечить своих детей всем тем, чего сами не имели, - делится девушка. - Нас в семье четверо. Я единственная девочка. Еще и самая старшая. Папа - фермер, мама - домохозяйка. Простые трудолюбивые люди, всем сердцем любящие землю. Их главной мечтой стало дать нам хорошее образование. Отец никогда не жалел средств на знания, поощрял участие в кружках, внеклассное обучение, оплачивал дополнительные занятия и курсы. Всегда говорил: ваша задача - учиться, моя - предоставить вам для этого возможности.

Поэтому Мохира с ранних лет дала огромный простор для самовыражения и поиска своего Я. Любознательная девочка в разные годы занималась прикладным искусством (вязала и делала декоративные цветы из ткани), выучилась на парикмахера и визажиста, даже окончила двухмесячные курсы медсестер. Но больше всего благодарна маме, поборола книга. Та читала детям сказки каждую ночь, порой самостоятельно выдумывала истории или рассказывала сюжеты, которые слышала от родителей в детстве.

- Убеждена, что именно семья закладывает в ребенке любовь к миру, желание освоить определенную профессию, - говорит М. Эшполатова. - Мы с братьями начинали каждый день в предвкушении новой истории, которая непременно ждала нас перед сном. Это всегда были поучительные и очень добрые

мотивы. В результате мы все выросли людьми, которые, и будучи взрослыми, верят в волшебство, победу добра над злом. Вместе с тем для нас стало нормой получать сведения из книг, что переросло со временем в чтение научно-популярной литературы, уважительное отношение к ученикам.

Затем Мохира и сама начала писать небольшие рассказы, вдохновленные событиями из жизни. Ручка пускается в пляс по бумаге буквально от всего: будто попавшиеся на глаза первые весенние бутоны или запах свежего хлеба, испеченного руками заботливой матери... Муза может навестить в любой момент.

Поэтому ни для кого не стало сюрпризом, когда наша героиня решила изучать узбекский язык и литературу в Навоийском государственном педагогическом институте. А уже в 2019-м начала преподавать в школе, параллельно руководя литературным кружком «Егуд» («Луч»). Девушка признается, что путь не был легким и не стал простым с годами. До сих пор сомневается в своих текстах, переживает, как их воспримет аудитория. Но потом вспоминает всех, кто поддерживал ее на пути становления педагогом и писателем.

- Каждая новая публикация - своеобразное испытание, - делится Мохира. - Невозможно предугадать реакцию аудитории. Первые мои работы, как не сложно догадаться, были не самыми сильными. Поэтому посещали мысли о переходе в другую сферу, например, медицинскую. Тогда помогли слова педагога из вуза, которая сказала: «Готова ли ты тому, что вся работа окажется проделана впустую? Никогда не оставляй начатое!»

На сегодня рассказы 28-летней Мохирзы опубликованы не только в республиканской периодике, но и за рубежом: в мексиканском журнале Cardenal, на пакистанском литературном сайте Sindhi Courier, на турецком профильном ресурсе «Dilimiz va adabiyyotimiz».

Активная творческая деятельность не мешает работать в школе, наоборот, настраивает на нужный лад, помогает мыслить неординарно, находит подход к сердцу каждого ребенка. К преподаванию в школе, говорит девушка, привела сама судьба, поэтому труд приносит только радость.

- Школа как глоток свежего воздуха. Обращаясь с детьми, ощущаю духовный подъем. Долгое время меня останавливали проблемы, которые ассоциируются с этой деятельностью: недостаточный престиж учителя в обществе, небольшая зарплата,

«Ничто не может быть достигнуто без трудностей» - девиз Мохирзы Эшполатовой. Она уверена: успех приходит только после усердной работы:

- Как сказал однажды преподаватель в вузе, если человек ставит перед собой три цели, он достигает всего одной, а если 100, то 50. Люди должны развиваться всесторонне. Сейчас, когда узбекистанцам предоставляются огромные возможности, заметен результат, особый скачок в каждом направлении нашей жизни, что не может не радовать. При этом общение с лауреатами премии вызвало глубокое уважение к молодым соотечественникам - строителям Нового Узбекистана, укрепило уверенность в завтрашнем дне.

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Фото из архива героини.

возможностей для реализации их прав и законных интересов.

В республике уделяется большое внимание улучшению положения женщин.

Однако многие вопросы еще требуют детального изучения и комплексного решения. Для определения изменений социокультурной трансформации ролевых позиций современной женщины в семье,

сти наряду с мальчиками и юношами. Они

не только получают обязательное среднее

образование, но и поступают в вузы, стремятся обрести востребованную на рынке труда профессию. Так считаю 84,5 процента респондентов. Согласно полученным результатам исследования, высокий уровень достижения равных прав мужчинам и женщинам обеспечивается в вопросах органи-

тивного здравья граждан», «О внесении изменений в Трудовой кодекс Республики Узбекистан», о снятии ограничений, связанных с выбором женщинами ранее запрещенных форм трудовой деятельности и других гендерно асимметрических положений трудового законодательства, которые направлены на повышение роли женщин в экономическом развитии. Все эти меры

можности для всех граждан в сфере труда. Большинство участников опроса (79,8 процента) заявили, что не сталкивались с дискриминацией по половому признаку в процессе труда. Вместе с тем каждый десятый часто встречал такую проблему (12,2). Сталкивались редко - 6,2 процента.

В гендерном разрезе чаще всего сложности с трудоустройством ввиду половой принадлежности испытывают женщины, нежели мужчины: данный показатель вдвое выше.

Важным показателем наличия гендерного равенства в обществе являются равные возможности для мужчин и женщин в продвижении по служебной лестнице. По мнению 52,6 процента опрошенных, гендерной дискриминации в этом вопросе не существует. Карьерный рост работников зависит исключительно от их профессиональных качеств, уровня образования, личностных особенностей, а не от половой принадлежности. В то же время 35 процентов участников опроса придерживаются мнения, что мужчины успешнее женщин в плане карьеры. Им приходится затрачивать меньше усилий для продвижения по служебной лестнице, они находятся в заведомо более выгодных условиях.

Гендерный разрез показал, что наблюдается единое мнение мужчин и женщин о том, что первые приводятся к карьере быстрее - 33 и 32,7 процента соответственно. При этом для мужчин, считающих, что все зависит от профессионализма,

ваемой работы у женщины способствует укреплению брака, так как она имеет более высокий статус в семье и обществе, вносит вклад в благополучие семьи. Такого мнения придерживаются 38,9 процента участников опроса. Значительная доля респондентов (31,1 процента) считает, что наличие работы у женщины не оказывает влияния на прочность брака.

В то же время противоположной точки зрения придерживаются 20,3 процента участников опроса, отметив, что наличие оплачиваемой работы у женщины ослабляет брак. Работающая женщина, полутившая финансовую независимость, социализированная в трудовом коллективе, чей круг интересов не ограничивается домашним хозяйством и отношениями в семье, предъявляет более высокие требования к качеству брака и может расторгнуть его при несоответствии ее представлениям о гармоничном союзе.

Респондентами высказано мнение о причинах, способствующих существованию гендерного неравенства. Одна из них, по результатам исследования, - недостаток знаний у граждан (21,8 процента).

Как показали результаты опроса, в настоящее время большинство граждан осознает важность ликвидации гендерного неравенства, ограничивающего социальное, экономическое, культурное развитие страны и общества, нарушивающее права человека, мешающего самореализации женщин. На вопрос, является ли преодоление гендерного неравенства важной и актуальной задачей, стоящей перед государством и обществом в Узбекистане в настоящее время, 53 процента дали утвердительный ответ. Вместе с тем часть респондентов недооценивает серьезность проблемы: 16,6 процента ответили отрицательно, треть респондентов (30,4 процента) затруднилась определить свое отношение к данному вопросу.

Для преодоления в стране гендерного неравенства, борьбы с предрассудками и обычаями, противоречащими Конституции и законодательству страны, среди населения необходимо активно проводить просветительскую работу, искреплять сложившиеся стереотипы, препятствующие развитию. В этом убедены большинство участников опроса (76 процентов).

В целом результаты проведенного исследования свидетельствуют о положительных тенденциях в общественном мнении о том, что реализуемые реформы в сфере обеспечения гендерного равенства достигают результатов.



Нигина Раҳимова.
Директор Республиканского центра
изучения общественного мнения
«Ижтимой фикр»,
доктор экономических наук.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Важным фактором в создании необходимых условий для повышения роли соотечественниц в государстве стала Национальная программа по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022-2026 годы, которая определяет основные направления государственной политики по поддержке женщин.

Национальная программа разработана в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан в новой редакции, законами «О защите женщин от притеснения и насилия», «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», постановлением Сената Олий Мажлиса РУЗ «Об утверждении Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года», общепризнанными принципами и нормами международного права, положениями международных договоров Республики Узбекистан и другими актами законодательства.

Обеспечение гендерного равенства, искоренение дискриминации по признаку пола, а также всех форм притеснения и насилия в отношении женщин нашли свое выражение в вышеупомянутой Стратегии достижения гендерного равенства, которая предусматривает комплексный подход к внедрению принципа равенства между женщинами и мужчинами во всех сферах и на разных уровнях принятия и исполнения решений. Проводимые меры в этом направлении демонстрируют проявление политики достижения гендерного равенства, формирование в обществе нетерпимости к проявлениям насилия в отношении женщин и создание равных

обществе и государстве особое значение приобретают опросы общественного мнения, направленные на исследование аспектов, связанных с обеспечением прав и интересов женщин, на выявление мнений граждан о эффективности социальной защиты женщин, о наличии в регионах страны необходимых условий для образования и воспитания девочек и девушек, определении их роли в современном обществе и других.

Опросы общественного мнения выявляют достаточно высокий уровень информированности населения страны о том, что в Узбекистане согласно действующему законодательству мужчинам и женщинам обладают равными правами и возможностями. При этом граждане отмечают, что в реальной жизни достичь подлинного равноправия мужчин и женщин пока не удается. Оценивая степень реализации положений Конституции РУЗ о равных возможностях и правах у мужчин и женщин, более 40 процентов респондентов отметили, что они реализуются «в полной мере». Более трети опрошенных указывают, что утверждены в Основном законе положения о полном равенстве прав мужчин и женщин реализованы еще «не в полной степени».

В нашей стране удалось достичь высокого уровня гендерного равенства в вопросах получения образования. Девочки и девушки имеют равные права и возможно-

ПОВЫШАЮТСЯ РОЛЬ И СТАТУС ЖЕНЩИНЫ В СЕМЬЕ И ОБЩЕСТВЕ

обществе и государстве особое значение приобретают опросы общественного мнения.

Республиканский центр изучения общественного мнения «Ижтимой фикр» на регулярной основе проводит опросы, направленные на исследование аспектов, связанных с обеспечением прав и интересов женщин,

на выявление мнений граждан о эффективности социальной защиты женщин, о наличии в регионах страны необходимых условий для образования и воспитания девочек и девушек, определении их роли в современном обществе и других.

Законодательно в нашей стране закреплено равное право каждого вне зависимости от пола на достойный труд, право выбора профессии и трудовой деятельности, возможность получения равной зарплаты и не только. В последние годы в Республике Узбекистан в сфере трудовых отношений приняты гендерно ориентированные нормативно-правовые акты, касающиеся расширения доступа женщин в экономической сфере: «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», «О защите женщин от притеснения и насилия», «Об охране репродук-

ционной деятельности граждан», «О внесении изменений в Трудовой кодекс Республики Узбекистан», о снятии ограничений, связанных с выбором женщинами ранее запрещенных форм трудовой деятельности и других гендерно асимметрических положений трудового законодательства, которые направлены на повышение роли женщин в экономическом развитии. Все эти меры

нацелены на искоренение дискриминации в трудовых отношениях. В ходе исследования ставилась задача изучить стереотипы относительно представлений о разных видах деятельности и профессиях, которые могут быть только мужскими или

женскими. Понятие «женская профессия» включает в себя профессии, связанные с производством товаров и услуг, сферой услуг, здравоохранением, образованием, наукой, искусством, спортом, туризмом, сферой культуры и т.д. Понятие «мужская профессия» включает в себя профессии, связанные с производством товаров и услуг, сферой услуг, здравоохранением, образованием, наукой, искусством, спортом, туризмом, сферой культуры и т.д.

Исследование выявило широкий спектр представлений о том, должна ли женщина заниматься исключительно семьей или она может совмещать семью и профессиональную деятельность. Как показал опрос, преvalирует мнение граждан о том, что женщина может успешно совмещать и работу, и семью (78,2 процента).

В Узбекистане современная политика занятости гарантирует равные права и воз-



Римма Сабирджанова.
Основатель и арт-директор модельного цеха
Арт-ателье SabiRi.

Когда пришло время определиться с профессией, к сожалению, не пошла получать высшее образование по своим интересам. Прислушалась к мнению родителей. Поступила в Наманганская государственный педагогический институт, получила специальность филолог, преподаватель русского языка и литературы. Затем наша семья переехала в Ташкент, где три года я работала в школе учителем.

Примерно в это же время увлеклась журналистикой: нравилось общение с людьми разных специальностей, быть всегда в курсе новостей, иметь собственные мнения и суждение, о которых можно интересно рассказать читателям или слушателям. К слову, была радиожурналистом, печаталась в газетах и журналах, пробовала себя в качестве телеведущей. Хотя работа нравилась, чувствовала - это мое. Надо было принимать очередное ответственное решение, идти дальше, стремиться за детскую мечту, которая всегда подспудно присутствовала в моей душе. К тому времени так сошлились звезды, что на работе произошло сокращение отделов, подросли мои дети, став более самостоятельными, а у меня появился свободное время.

Именно тогда сделала окончательный выбор.

Начинала с основ: устроилась дизайнером в ателье. Вначале сама сидела за швейной машиной. С расширением заказов (решалась на креативные запросы клиентов, что позволяло расти профессионально) пополнился штат работниц. Сейчас у меня шесть постоянных сотрудниц. Также привлекаем надомниц (вышивка, аксессуары и т.д.).

Сегодня наша компания значительно расширилась. Разрабатываем дизайн моделей. У нас широкий ассортимент: шьем школьную и корпоративную форму, мужскую и женскую одежду. Будучи членом ассоциации «Гадиркорл аёл», неоднократно участвовала в программах данной организации. Например, ездила в Таджикистан как ментор. Вела сессии, мастер-классы по развитию предпринимательства. В прошлом году на

Реклама



Коллектив АКБ «Микрокредитбанк»
искренне поздравляет с 8 МАРТА!
Дорогие женщины, пусть весна
никогда не покидает ваши сердца!
С праздником весны и красоты!



ВКЛАД «UNIVERSAL»



ГОДОВАЯ
ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА

24%

(в приложении
«MAVRID» - 25%)СРОК ВКЛАДА
12-24 месяцаМИНИМАЛЬНАЯ
СУММА
100 тыс. сумов

mkbank.uz

1285

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ



Дата: 26 февраля 2024 года.

Номер и название контракта: TDH-GD-06: поставка бытовых ультразвуковых счетчиков горячей воды с дистанционной передачей показаний для системы теплоснабжения города Ташкента, Республика Узбекистан.

Последний срок подачи предложений: 15.00 (время ташкентское) 26 марта 2024 года.

1. ИП ООО «Veolia Energy Tashkent» (далее - заказчик) приглашает правомочных участников торгов подать свои запечатанные предложения на поставку бытовых ультразвуковых счетчиков горячей воды с дистанционной передачей показаний для системы теплоснабжения города Ташкента (далее - товары), как описано и конкретизировано в тендерах документации.

2. Открытые конкурсные торги (с объявлением по Республике Узбекистан) будут проводиться в соответствии с процедурой одноэтапных торгов в одном конверте, и открыты для всех участников торгов из всех стран, как описано в тендерах документации.

3. В этих торгах могут участвовать только правомочные участники со следующими ключевыми квалификациями, определенными в тендерах документации:

- Предоставление проверенных финансовых отчетов или, если это не требуется законодательством страны участника торгов, других финансовых отчетов, приемлемых для заказчика, за последние три года, чтобы продемонстрировать текущее состояние финансового положения участника торгов.

• Участие в качестве поставщика по крайней мере в одном контракте, который был успешно и практически завершен в течение последних трех лет и аналогичен предлагаемому контракту на поставку бытовых ультразвуковых счетчиков горячей воды с дистанционной передачей показаний для системы теплоснабжения в странах Центральной Азии, входящих в СНГ.

• Участники торгов должны предложить к поставке бытовые ультразвуковые счетчики горячей воды, которые полностью соответствуют техническому заданию.

- Участники тендера не должны находиться на стадии реорганизации, ликвидации или банкротства.
- Участники тендера не должны находиться в состоянии судебного разбирательства с заказчиком.
- Участники тендера не должны иметь просроченные задолженности по уплате налогов и других обязательных платежей и записи о них в Едином реестре недобросовестных исполнителей.

В дополнение к вышеприведенному более подробное описание критериев оценки и квалификации приведено в тендерах документации.

4. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерах документацией участ-

никам торгов следует связаться с г-ном Жахонгиром Кодировым, начальником управления по закупкам ИП ООО «Veolia Energy Tashkent».

Адрес: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Шайхантакхурский р-н, ул. Фурката, 1.
Головной офис ИП ООО «Veolia Energy Tashkent» (3-й этаж, каб. 311).
Телефон (+998 71) 227-08-34/35.

Адрес электронной почты:
jahongir.qodirov@veolia.com
asal.voxidova@veolia.com

5. Чтобы приобрести тендера документацию на русском языке, правомочные участники торгов должны:

- написать по указанному выше адресу, запросив тендера документацию TDH-GD-06, с указанием названия компании, контактных данных имен представителей и:

- оплатить невозмещаемый сбор в размере 100 долларов США (или в UZS-эквиваленте) банковским переводом на следующий счет:

ИП ООО «Veolia Energy Tashkent».
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Шайхантакхурский р-н, ул. Фурката, 1.
ИНН 306 866 603.

МФО 00842.

Номер плательщика НДС: 326040180108.

Название банка: Ташкентский городской филиал АКИБ «Ипотека-банк».

SWIFT: UZHOUZ22.

МФО 00419.

Корреспондентский счет:

счет в российских рублях: 2021 4643 7051 4485 9002 (российский рубль - RUB);

счет в долларах США: 2021 4840 3051 4485 9002 (доллар США - USD);

счет в узбекских сумах: 2021 4000 0051 4485 9001 (узбекский сум - UZS).

Получив невозмещаемый гонорар, заказчик незамедлительно отправит тендера документацию по электронной почте заинтересованным участникам торгов. Заказчик не несет ответственности за неудачную или несвоевременную доставку.

6. Предоставить свое предложение можно по адресу, указанному в пункте 5, на момент или до окончательного срока подачи тендера предложений - в 15.00 (время ташкентское) 26 марта 2024 года вместе с гарантией обеспечения тендера предложений, как описано в тендерах документации.

Заявки с опозданием отклоняются. Предложения будут вскрыты сразу после истечения последнего срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают в этом присутствовать.

